Examen de Matematicas 4° de ESO
Trigonometria (Febrero 2003)

Problema 1 (2 puntos)

1. Expresa los siguientes angulos como suma de un nimero de vueltas y
un angulo menor de 360°
(a) 3215°
(b) 4160°

2. Expresa en grados los siguientes radianes

)
(a) ?ﬂ'rad

(b) Krad

3. Expresa en radianes los siguientes dngulos medidos en grados
(a) 315°
(b) 228°
Solucién:

1. (a) 3215° = 8-360° + 335° = 8 vueltas y 335°
(b) 4160° = 11 - 360° + 200° = 11 vueltas y 200°

. 180°
2. (a) 5?ﬂmd:5 380 = 300°
. 180°
(b) %rrad: 8 980 — 160°
(a)
180° — 7 _8l5.m _Tm
315° — « ' 180 4
(b)
180° — 7 228 - 197
{2280 T o= Tt = < hrad = 1, 266666666 rad

Problema 2 (2 puntos) Calcular las razones trigonométricas de un dngulo

3
a, que pertenece al segundo cuadrante, y sabiendo que sin o = =



Solucion:

3\ 2 3\?
sin2a+(3052a:1:><5> +cos2azlz>cos2a:1—<5) —

/ 3\? 4 4
cosa = +4/1— (5> = ig — cosa = —z ya que estamos en el se-

gundo cuadrante.

Problema 3 (1 puntos) Conociendo las razones trigonométricas de 45° cal-
cular las de 225°.

Solucion:

225° = 180° + 45°:
2
sin 225° = sin(180° + 45°) = —sin45° = — 5

V2
2
€03 225° — cos(180° + 45°) = — cosd5° = — V2

tan 225° = tan(180° + 45°) = tan45° =1

Problema 4 (2 puntos) La longitud del lado de un octégono es de 16¢cm.
Calcular su érea.

Solucidén:






360°
o= — 450 — & — 9903/
8 g 2 8
£an22°30) = © —s g = — > —19.3137
N 16 - 193137 " tan2zogy T T
Sppi = ——— """ =154, 51em?

2
Soet = 8- 154,51 = 1236, 077cm?

Problema 5 (& puntos) Desde un puesto de caza, un cazador apunta con
su escopeta a una tortola, que se encuentra posada en la copa de un arbol,
con un angulo de 50°. Cuando iba a disparar la tértola salié volando y se
poso en una rama 4m mas abajo; la apunta cuidadosamente con un angulo
de 40° y cuando fué a disparar decidié no hacerlo; se acordé del pesado de
su profesor de "mate”de 4° y se hizo las siguientes preguntas: ;Qué altura
tiene el drbol?, ;Qué distancia me separa de él17. (Pobre tértola)

Solucion:



40°

47



tan 50° = 4z : o=
{ i {y tans0® =4+ 509 -4 = - tan 40°

tan 40° = % y - tan40° = x

4
~ tan 50° — tan 40°

y = 11, 34256

xr =y -tan40° = 9,51754

En conclusién, la distancia que me separa del arbol serd y = 11,34256m y
la altura del arbol serd « +4 = 9,51754 + 4 = 13,51754m.





